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У статті розглянута проблема визначення помилки зсуву досліджуваної ділянки шкіри при 

проведенні дерматоскопічного дослідження хворого на атопічний дерматит за допомогою 
алгоритму нелінійної оптимізації та дискретних перетворень Фур'є. Отримано результати обчислень 
відстані помилки зсуву досліджуваної ділянки поверхні шкіри. 
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1. Стан проблеми. Атопічний дерматит (АтД) є хронічним запальним захворюванням 
шкіри, яке в більшості випадків розвивається у осіб зі спадковою схильністю, часто поєднується з 
іншими алергічними захворюваннями такими, як бронхіальна астма, алергічний риніт, харчова 
алергія. АтД часто починається в дитячому віці і є причиною сильного свербіжу, а також 
косметичних дефектів шкіри. 

Останнім часом для моніторингу стану уражених ділянок шкіри при АтД все частіше 
використовуються дерматоскопічне дослідження. При обстеженні ураженої ділянки шкіри 
портативним дерматоскопом існує ймовірність отримання похибки, пов'язаної з випадковим 
зміщенням меж досліджуваної ділянки, що може стати причиною помилок при подальшому аналізі 
дерматоскопічних знімків [1, 2]. З метою контролю точності проведеного моніторингу 
досліджуваних ділянок шкіри необхідно застосовувати методи, здатні оцінити помилку зсуву 
досліджуваних ділянок при проведенні дерматоскопічних дослідженнь[3, 4]. 

2. Матеріали та методи. Для дослідження було взято дерматоскопічний знімок 
хворого, що проходив обстеження і лікування на базі кафедри Пропедевдікі педіатрії №2 
Харківської обласної дитячої клінічної лікарні №1. В якості математичного аппарату для 
визначення помилки зсуву досліджуваної діллянки був використаний алгоритм нелінійної 
оптимізації та дискретних перетворень Фур'є [5, 6]. Алгоритм був реалізований на мові 
програмування Python, за допомогою програмної бібліотеки Sciket-image [7, 8]. 

3. Результати досліджень. За допомогою алгоритму нелінійної оптимізації та 
дискретних перетворень Фур'є була визначена відстань зсуву досліджуваної області в пікселях рис. 
1. Результати обчислень наведені у таблиці 1. 
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Рисунок 1. Дерматоскопічний знімок ділянки шкіри: (А) вихідне зображення; (Б-Г) 
зображення, зміщене на певну відстань. 

 
 
 



 

 

Таблиця 1. Величина помилки зсуву при дослідженні ділянки шкіри 
 

 Відстань зсуву по o Y,X (пікселі) 
Зображення Б) 180, -516 
Зображення В) 376, -430 
Зображення Г) -119, 2 

 
Визначення помилки зсуву досліджуваної ділянки шкіри є важливим фактором проведення 

дерматоскопічних досліджень хворих на АтД, при плануванні лікування [9] та при спостереженні 
динаміки прояв захворювання. Запропонований підхід може використовуватися при підвищенні 
стійкості алгоритмів обробки зображень та побудові автоматизованих інформаційно-діагностичних 
систем. 
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